



С С С Р

НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

20 " ГР 1939 г.
№ 1129/б.

г. МОСКВА

СОВ. СЕКРЕТНО

81
61

ИК ВКП(б) -

Товарищу СТАЛИНУ.

При этом направляем протоколы допроса
арестованных:

1. БАБУЛИНА А.Н. от 18-го апреля 1939 года - племянника ЕЖОВА, до ареста - инженер Центрального научно-исследовательского института авиационного моторостроения;
2. БАБУЛИНА В.Н. от 17-го апреля 1939 года - племянника ЕЖОВА, до ареста - студент Промакадемии им. Л.М. Кагановича.

Приложение: по тексту.-

НАРОДНЫЙ КОМИССАР ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
СОЮЗА ССР:

Кто Гагарин? Г. Берия.
Л. БЕРИЯ.
Ежова - Ильин? Ильин?

ПРОТОКОЛ ДОПРОСА

Обвиняемого БАБУЛИНА Анатолия Николаевича.

БАБУЛИН А.Н., 1911 г/р., урож Калининской области, русский, гр-н СССР, б/партии. До ареста инженер-механик Центрального Научно-Исследовательского института Авиационного моторостроения.

от 18 апреля 1939 года.

Вопрос: - Вы арестованы за активную антисоветскую деятельность и на допросе заявили, что хотите дать показания по существу предъявленного вам обвинения.

О чем вы намерены давать показания?

Ответ: - Прежде всего я хочу сказать, что свой арест ставлю в прямую связь с арестом Н.ЕЖОВА.

Вопрос: - Почему?

Ответ: - Я был арестован 10 апреля 1939 года на квартире Н.ЕЖОВА, когда его не было дома, и понял, что ЕЖОВ также арестован. Посколько моя связь с ЕЖОВЫМ носила

антисоветский характер, я хочу рассказать все что мне известно, но, до этого прошу разрешить мне более подробно остановиться на моих личных взаимоотношениях с ЕЖОВЫМ.

Вопрос: - Что именно вы хотите рассказать?

Ответ: - Я племянник ЕЖОВА и ко мне он относился пожалуй лучше, чем к другим своим родственникам.

С 1925 по 1931 г. я жил в семье ЕЖОВА и находился на его иждивении. Когда ЕЖОВ переехал на новую квартиру, он оставил мне свою старую квартиру по 2-Неопалимовскому пер. д.№ 1, кв.3.

В 1933-34 г. ко мне приехали из Ленинграда мой брат Виктор с матерью.

Хотя я с 1931-32 г. жил отдельно от ЕЖОВА, но продолжал бывать у него вместе с братом Виктором и мы считались в его семье своими людьми.

Находясь в близких отношениях с ЕЖОВЫМ, бывая у него часто на квартире и на даче, я естественно хорошо знал бытовую сторону его жизни и уже тогда замечал в семье ЕЖОВА элементы бытового и морального разложения.

Вопрос: - В чем это конкретно заключалось?

Ответ: - У ЕЖОВА и его жены Евгении Соломоновны был обширный круг знакомых, с которыми они находились в

Книж

приятельских отношениях и запросто их принимали в своем доме. Наиболее частными гостями в доме ЕЖОВА были: ПЯТАКОВ; быв. директор Госбанка СССР - МАРЬЯСИН; быв. зав. иностранным отделом Госбанка - СВАНИДЗЕ, быв. торгпред в Англии - БОГОМОЛОВ, редактор "Крестьянской газеты" - УРИЦКИЙ Семен; КОЛЬЦОВ Михаил; КОСАРЕВ А. В.; РЫЖЕВ с женой; Зинаида ГЛИКИНА и Зинаида КОРИМАН.

В 1936-37 г.г. круг близких людей ЕЖОВА пополнился рядом быв. ответственных работников Наркомвнудела СССР. Из них я помню, как частых гостей ЕЖОВА - ЯГОДУ, МИРОНОВА, ПРОКОФЬЕВА, АГРАНОВА, ОСТРОВСКОГО, ФРИНОВСКОГО, ЛИТВИНА, ДАГИНА.

Приятельские отношения ЕЖОВА с этими людьми строились на систематических пьяных оргиях, которые обычно происходили у него на даче.

Все эти лица в 1937-38 г.г. были разоблачены как враги народа.

Жена ЕЖОВА окружала себя политически сомнительными людьми из числа артистов и журналистов, я бы сказал, бодемного типа.

Они окружали жену ЕЖОВА большим вниманием и часто делали ей различные дорогие подарки.

Все это, насколько я мог убедиться из своих собственных наблюдений, привело ЕЖОВА и его жену к полному

бытовому и моральному разложению.

С осени 1938 года мне бросилась в глаза подозрительная нервозность, которую стал проявлять ЕЖОВ.

Вопрос: - На основании каких фактов вы об этом говорите?

Ответ: - В один из выходных дней, в конце октября, когда я был на даче у ЕЖОВА, к нему приехал ФРИНОВСКИЙ. Жена ЕЖОВА в это время находилась в отпуску в Крыму. После изрядной выпивки, ФРИНОВСКИЙ остался наедине с ЕЖОВЫМ. Как мне потом рассказал мой брат Виктор, которого они также вскоре удалили из комнаты, ФРИНОВСКИЙ привез ЕЖОВУ какой -то документ. Ознакомившись с этим документом ЕЖОВ начал сильно беспокоиться.

ФРИНОВСКИЙ и ЕЖОВ долго о чем - то наедине беседовали и на другой день ЕЖОВ, связавшись с женой по телефону, предложил ей немедленно выехать в Москву. С этого времени настроение ЕЖОВА резко изменилось к худшему. Он стал больше пить и сильно нервничал.

Через несколько дней, в первых числах ноября, ЕЖОВ неожиданно, около 2-х часов ночи, вызвал меня к себе на квартиру в Кремль. У ЕЖОВА я застал ДАГИНА и когда я вошел, они прервали разговор и ДАГИН немедленно ушел.

- 5 -

Тут я заметил, что ЕЖОВ сильно расстроен.

В эту ночь ЕЖОВ напился, что называется "до чертиков". Я это говорю потому, что сидя со мной в столовой он самым серьезным образом уверял меня, что видит на столе в тарелке и на стенах комнаты - чертей.

Вопрос: О чём же говорили ДАГИН и ЕЖОВ, когда вы пришли к нему на квартиру?

Ответ: Содержание этого разговора мне неизвестно, так как ДАГИН сразу прекратил беседу с ЕЖОВЫМ, как только я показался на пороге комнаты. Но по упадочному настроению и нервозности ЕЖОВА я понял, что этот разговор носил для него исключительно неприятный характер.

Этот вывод у меня укрепился еще и потому, что в последующие дни ЕЖОВ ссылаясь на болезнь, не выходил на работу, но в действительности был здоров и целыми днями пьянистовал.

Я пытался расспрашивать ЕЖОВА о причинах его столь подавленного состояния, но он мне отвечал, что у него "куча неприятностей", и от дальнейшего разговора на эту тему уклонился.

В дни празднования XXI годовщины Октября, я находился у своего родственника в Ленинграде - КИРИЛЛОВА Георгия Ивановича - механика гаража Кировского завода. По возвращении в Москву, я застал ЕЖОВА в еще более мрачном

- 6 -

и подавленном настроении. Он спрашивал меня, были ли его портреты на демонстрации 7 ноября в Ленинграде и интересовался не ходят ли там слухи о том, что его могут снять с работы в Наркомвнуделе. Я не мог добиться от ЕЖОВА ответа, почему все это его интересует и был в некотором недоумении.

Во второй половине ноября ЕЖОВ по несколько дней не выходил на работу и, как мне говорил его приятель ДЕМЕНТЬЕВ Иван, который жил у него с октября по декабрь 1938 год, ЕЖОВ опасался ареста.

Вскоре на эту тему я имел разговор с порученцем ЕЖОВА - ЕФИМОВЫМ, которому он очень доверял. Я полагал, что ЕФИМОВ осведомлен о причинах подозрительного поведения ЕЖОВА и действительно, он мне рассказал, что ЕЖОВ крайне обеспокоен тем, что в Наркомвнуделе после прихода Л.П.БЕРИЯ арестованы ДАГИН, ШАПИРО и ряд других ответственных работников НКВД СССР, которые были близки к ЕЖОВУ.

Напряженное состояние ЕЖОВА, все больше возрастало и я обратил внимание на отдельные, явно подозрительные моменты в его поведении.

Вопрос: Что же вы заметили?

Ответ: ЕЖОВ по ночам открывал окна и устраивал в квартире сквозняк, а потом принимал горячую ванну и в одном нижнем белье становился у окна. Я понял, что он

- 7 -

хочет простудиться и заболеть. На мой вопрос, зачем он это делает, ЕЖОВ не дал прямого ответа, заявив: "Вот других болезнь берет, а со мной ничего не делается".

23 ноября, вечером ЕЖОВ вызвал к себе на дачу меня и моих братьев Виктора и Сергея БАБУЛИНЫХ. На даче мы его не застали, а его мать нам сообщила, что жена ЕЖОВА отравилась и сегодня состоялись ее похороны.

ЕЖОВ приехал из города поздно ночью вместе с ДЕМЕНТЬЕВЫМ и за ужином они сильно напились. На другой день мне Виктор БАБУЛИН рассказал, что когда он спросил ЕЖОВА, чем об"ясняется самоубийство Евгении Соломоновны, ЕЖОВ ответил ему: "Женя хорошо сделала, что отравилась, а то бы ей хуже было".

С этого времени, т.е. с конца ноября, по просьбе ЕЖОВА я и мой брат Виктор почти постоянно находились при нем.

Вопрос: Что же дальше происходило?

Ответ: В конце ноября ЕЖОВ с его слов решением ЦК ВКП(б) был снят с поста Наркома Внутренних Дел и после этого он окончательно опустился, - начал пить запоем и развратничать. Пил он все время вдвоем с ДЕМЕНТЬЕВЫМ Иваном и подолгу с ним о чем-то беседовал, но о чём именно они говорили я не знаю, так как я в это время к ним в комнату не заходил.

ЕЖОВ был сильно озлоблен снятием его с работы в

Наркомвнуделе и в моем присутствии неоднократно ругал и поносил И.В.СТАЛИНА и В.М.МОЛОТОВА,похабной уличной бранью.

Я припоминаю еще такой факт. Когда в январе 1939 года ЕЖОВУ решением СНК был об"явлен выговор за маккирование работой в Наркомводе - он ответил на это отборной руганью по адресу МОЛОТОВА.

В декабре 1938 г.,когда была создана Комиссия для сдачи дел Наркомвнудела, ЕЖОВ систематически уклонялся от участия в работе Комиссии, звонил по телефону в ЦК и Л.П. БЕРИЯ заявляя,что он болен и по этому не может явиться для сдачи дел. В действительности же он был совершенно здоров и каждый раз,когда ему нужно было выезжать на заседание Комиссии,нервничал, ругался похабной бранью, оттягивал выезд и в конце концов оставался дома, отдавая все свободное время пьянству и разврату с разными женщинами легкого поведения.

Вопрос: Откуда это вам известно?

Ответ: При мне,неоднократно на дачу к ЕЖОВУ приезжала по его вызову некая ПЕТРОВА Татьяна,как я слышал сотрудница Наркомвнешторга, и обычно оставалась у него ночевать.

Кроме того, ЕЖОВ обращался ко мне с просьбой,как он выражался, "привезти к нему девочек" и я ему привозил знакомых мне женщин,с которыми он сожительствовал.

- 9 -

Вопрос: Каких женщин вы привозили к ЕЖОВУ?

Ответ: Под Новый год я привез на дачу к ЕЖОВУ свою знакомую ШАРИКОВУ Валентину, работницу станко-завода им. Орджоникидзе. ЕЖОВ устроил попойку и ШАРИКОВА осталась с ним на ночь. В конце февраля, на дачу к ЕЖОВУ я пригласил СЫЧЕВУ Екатерину, работницу Наркомвода, которую ЕЖОВ отвез к себе на квартиру в Кремль.

Особенно резко возросла озлобленность ЕЖОВА против руководителей партии и правительства, когда на Московской Областной партконференции он не был выбран делегатом на ХУШ Партийный С"езд.

ЕЖОВ продолжал манкировать работой, часто не являлся по несколько дней в Наркомводе, ходил по комнатам, пил и нецензурно ругался по адресу И.В.СТАЛИНА, В.М.МОЛОТОВА и Политбюро ЦК ВКП(б).

В первые дни С"езда ЕЖОВ ходил на заседания, потом прекратил посещать заседания С"езда и, как я заметил, у него обострилась боязнь ареста.

Так продолжалось до последних дней, и хотя мне прямо ЕЖОВ ничего не говорил, я понял, что он опасается ответственности за какие-то тяжелые преступления.

Вопрос: За какие преступления. Вы знаете больше, нежели сейчас рассказали. Договоривайтесь до конца?

Ответ: ЕЖОВ со мной ни разу откровенно не говорил и я не знаю, в чем конкретно заключались его пре-

стуления. Но из суммы наблюдений и разговора с ЕФИМОВЫМ для меня было ясно, что эти преступления относятся к работе его в Наркомвнуделе и что здесь имеется какая то преступная связь ЕЖОВА с арестованными в наркомате врагами народа.

Кроме того, я обратил внимание на одну, правда отрывочную беседу ЕЖОВА с ДЕМЕНТЬЕВЫМ, перед отездом последнего в Ленинград, в декабре 1938 года.

Вопрос: О чём говорили ЕЖОВ и ДЕМЕНТЬЕВ?

Ответ: ДЕМЕНТЬЕВ перед отездом был на квартире ЕЖОВА в Кремле и прощаясь с ЕЖОВЫМ заявил ему: "Ничего не унывай Коля и не забудь, что от тебя зависит и моя судьба, мы им еще покажем?"

ЕЖОВ на это ничего не ответил и ДЕМЕНТЬЕВ уехал на вокзал.

Вопрос: Вы скрываете свою заговорщическую работу и неизвестные вам преступления ЕЖОВА. Мы вас об этом будем допрашивать, а вы подумайте, стоит ли вам скрывать то, что уже известно следствию?

Допрос прерывается.

Записано с моих слов верно, мною прочитано:

БАБУЛИН.

ДОПРОСИЛИ: ПОМ.НАЧ.СЛЕДЧАСТИ НКВД СССР-
КАПИТАН ГОСУД.БЕЗОПАСНОСТИ:(ВЛЮДЗИМИРСКИЙ).

СТ.СЛЕДОВАТЕЛЬ СЛЕДЧАСТИ НКВД СССР-
ЛЕЙТЕНАНТ ГОСУД.БЕЗОПАСНОСТИ:(НЕМЛИХЕР).

Верно: *Побкин*

ПРОТОКОЛ ДОПРОСА

БАБУЛИНА, Виктора Николаевича

От 17 апреля 1939 года.

БАБУЛИН В.Н., 1913 года рождения,
уроженец гор. Ленинграда, русский,
гр-н СССР, кандидат ВКП/б/ с 1938
года, до ареста студент Промака-
демии имени Л.М. КАГАНОВИЧА.

Вопрос: Когда и где вы были арестованы?

Ответ:- Я был арестован 10-го апреля 1939 года на
квартире ЕМОВА Н.И..

Вопрос: Какое отношение Вы имеете к ЕМОВУ?

Ответ:- Я племянник ЕМОВА и, как родственник, часто
бывал у него на квартире и на даче.

Вопрос: Только Вы были входи в дом ЕМОВА или еще
кто либо из Ваших родственников?

Ответ:- У ЕМОВА на квартире часто бывал также мой
брать Анатолий БАБУЛИН - инженер Центрального Научно-Иссле-
довательского Института Авиационного Моторостроения. У ме-
ня есть еще один брат Сергей БАБУЛИН, который работает
портным в Военно-Политической Академии имени Ленина, но

- 2 -

он у ЕЖОВА бывал очень редко, и своими людьми ЕЖОВ считал меня и Анатолия.

Вопрос: Часто ли Вы бывали у ЕЖОВА?

Ответ:- Мой брат Анатолий был более близок ЕЖОВУ, чем я, он жил вместе с ЕЖОВЫМ с 1925 до 1935 г.г. Я и мой брат Анатолий периодически бывали на квартире и на даче ЕЖОВА в выходные дни, а с конца ноября почти постоянно находились при нем.

Прежде чем следствие будет меня допрашивать по существу обвинения, я прошу разрешить мне сделать специальное заявление.

Вопрос: Какое заявление?

Ответ:- Зная ЕЖОВА довольно близко в быту я должен сказать, что он очень распущенный человек, и насколько я мог заметить с 1935-1936 года эта распущенность постепенно перешла в моральное и бытовое разложение. Еще до назначения на работу в НКВД, когда ЕЖОВ работал в ЦК ВКП/б/ он был близко связан с руководящими работниками НКВД ЯГОДОЙ, АГРАНОВЫМ, ПРОКОРЬЕВЫМ, МОЛЧАНОВЫМ, МИРОНОВЫМ, ЗАКОВСКИМ и бывшим зам. наркома обороны ЕГОРОВЫМ, которые ездили на дачу к ЕЖОВУ и вместе

- 3 -

с ним пьянствовали.

Кроме этих лиц близкими людьми ЕЖОВУ были бывший директор Госбанка СССР - МАРЬЯСИН, бывший работник ЦК ШВАРЦ Сергей, работник НКВД Грузии КИЛЛАДЗЕ, КОСАРЕВ Александр, ШУМЯЦКИЙ и редактор "Крестьянской газеты" УРИЦКИЙ Семен Борисович, который года полтора жил на квартире вместе с ЕЖОВЫМ.

ЕЖОВ систематически пьянствовал с названными выше лицами и, насколько мне известно, все они в 1937-1938 г.г. были арестованы.

В 1937-38 г.г., когда ЕЖОВ был наркомом Внутренних Дел СССР, у него часто бывали ФРИНОВСКИЙ М.П., БЕЛЬСКИЙ Л., ЗАКОВСКИЙ, ДАГИН, ЕВДОКИМОВ и один раз я видел на даче ЕЖОВА УСПЕНСКОГО и ЛИТВИНА.

Такой же распущенный образ жизни вела жена ЕЖОВА - Евгения Соломоновна, у которой было очень много знакомых. Часто неизвестные мне лица привозили ей из-за границы какие то вещи.

Евгения Соломоновна дружила с Зинаидой ГЛИКИНОЙ, и они находились в близких и, как я подозревал, интимных отношениях с КОСАРЕВЫМ и студентом Промакадемии им. Кагановича БАРЫШЕНКОВЫМ Николаем, который неодно-

кратно бывал вместе с КОСАРЕВЫМ на даче у ЕЖОВА.

Вопрос: Кого Вы еще знаете из числа близких друзей ЕЖОВА?

Ответ:- Я знаю, что к ЕЖОВУ часто приезжали из Ленинграда ДЕМЕНТЬЕВ Иван Николаевич и КОНСТАНТИНОВ Владимир Константинович. ЕЖОВ говорил мне, что ДЕМЕНТЬЕВ и КОНСТАНТИНОВ его старые друзья, еще со времени гражданской войны.

Вопрос: Кто такие ДЕМЕНТЬЕВ и КОНСТАНТИНОВ?

Ответ:- ДЕМЕНТЬЕВ - член ВКП/б/, работает начальником сторожевой охраны фабрики "Светоч" в Ленинграде и проживает по улице Слуцкого 45, кв. 3.

КОНСТАНТИНОВ тоже член партии, военный и, насколько я помню, с его слов, работает начальником Военторга Ленинградского Военного Округа.

Вопрос: Как часто Вы встречали у ЕЖОВА ДЕМЕНТЬЕВА и КОНСТАНТИНОВА?

Ответ:- ДЕМЕНТЬЕВА я встречал у ЕЖОВА неоднократно, начиная с 1932 года до последнего времени. Он обычно останавливался у ЕЖОВА на квартире, когда приезжал в Москву в командировки.

- 5 -

КОНСТАНТИНОВА я видел у ЕЖОВА в 1931 году и два раза в 1938 и начале 1939 года. Последний раз ДЕМЕНТЬЕВ приехал в Москву в октябре 1938 года и жил у ЕЖОВА примерно до 17-го декабря.

Находясь с конца ноября 1938 года почти все время вместе с ЕЖОВЫМ, я имел возможность убедиться об исключительно близких отношениях ЕЖОВА с ДЕМЕНТЬЕВЫМ. Они каждый день вместе пьянистовали и о чем то между собой подолгу разговаривали.

Вопрос: О чём именно?

Ответ: - О чём говорили ЕЖОВ и ДЕМЕНТЬЕВ я не знаю, так как они всегда уединялись и меня в это время в комнату не пускали.

Вопрос: Вы с ноября месяца перешли на квартиру к ЕЖОВУ?

Ответ: - Да, с небольшими перерывами я жил у ЕЖОВА на даче и на квартире с конца ноября по день своего ареста.

Вопрос: Чем это было вызвано?

Ответ: - 23 ноября меня и моих братьев Анатолия и Сергея розыскал порученец ЕЖОВА - ЕФИМОВ и отправил нас на машине на дачу к ЕЖОВУ. ЕЖОВА мы на даче не заставили, и нам его мать сказала, что у него отправилась жена и что сегодня ее похоронили.

- 6 -

Часа в три ночи приехал ЕНОВ с ДЕМЕНТЬЕВЫМ. За ужином, сильно подвыпив, ЕНОВ, коснувшись смерти жены, заявил: " Я приветствую, что она отравилась".

На другой день около 5-ти часов вечера к ЕНОВУ приехал ФРИНОВСКИЙ. Вечер и всю ночь до 10-ти часов утра 25 ноября ФРИНОВСКИЙ и ЕНОВ пьянистовали. О чем они говорили- я не знаю, но ЕНОВ сильно нервничал и был чем-то, видимо, сильно озлоблен.

Вначале я думал, что такое состояние у ЕНОВА вызвано смертью жены, но вскоре поведение ЕНОВА стало весьма подозрительным и я понял, что тут кроются другие причины.

ВОПРОС: Какие именно причины?

ОТВЕТ: Хотя мне ЕНОВ прямо и не говорил, но я видел, что он стал проявлять озлобление после решения ЦК о снятии его с работы в НКВД.

Нужно сказать, что с конца ноября ЕНОВ окончательно опустился. Он целыми пятидневками не выходил на работу, пьянистовал и развратничал. 25 ноября ЕНОВ узнал о том, что решением ЦК ВКП/б/ он снят с поста Наркома Внутренних дел. В последующие дни ЕНОВ за выпивкой с ДЕМЕНТЬЕВЫМ говорил, что решение ЦК ВКП/б/ неправильно, что его травят, на замечание

ДЕМЕНТЬЕВА, что у ЕНОВА положение еще не плохое, поскольку он остался на работе в ЦК и Наркомводе, ЕНОВ выразил неуверенность в том, что останется на этих должностях.

После этого дней десять ЕНОВ не выходил на работу, отговариваясь нездоровьем, но на самом деле был здоров, и систематически пьянствовал. В пьяном виде ЕНОВ высказывал в нецензурных выражениях свое озлобление против Политбюро ЦК ВКП/б/.

В первой половине декабря ЕНОВУ неоднократно звонил Л.П.БЕРИЯ, вызывая его для сдачи дел в Наркомвнудел. ЕНОВ каждый раз обещал явиться в Наркомат, но видимо уезжал куда-либо в другое место, так как его вскоре снова вызывал Л.П.БЕРИЯ.

Я передавал ЕНОВУ, что его розыскивает Л.П.БЕРИЯ для сдачи дел, но мне ЕНОВ ответил, что ему осточертел Наркомвнудел, сопровождая это заявление нецензурной руганью, оскорбительными выражениями по адресу Л.П.БЕРИЯ.

Когда в январе месяце 1939 года по предложению В.М.МОЛОТОВА решением СНК ЕНОВУ был об"явлен выговор за маккирование работой, он ответил на это, в моем присутствии, нецензурной руганью по адресу МОЛОТОВА.

Примерно с декабря, ЕЖОВУ стали мало давать вина и тогда он стал привозить водку из города. Кроме того, по просьбе ЕЖОВА ему покупали водку я и мой брат Анатолий.

В январе ЕЖОВ начал возить к себе на дачу ПЕТРОВУ Татьяну Николаевну, сотрудницу Наркомвнешторга, которая обычно оставалась у него ночевать. Мой брат Анатолий также привозил ЕЖОВУ женщин, с которыми он развратничал.

ВОПРОС: Каких женщин привозил ЕЖОВУ Ваш брат Анатолий?

ОТВЕТ: 1-го января Анатолий привез ЕЖОВУ на дачу некую ШАРИКОВУ Валентину Павловну, с которой ЕЖОВ сожительствовал, после чего мы ее отвезли в город.

В феврале месяце Анатолий захватил на дачу к ЕЖОВУ СЫЧЕВУ Екатерину, если не ошибаюсь, сотруднице Наркомвода. Вечером мы все вместе поехали к ЕЖОВУ на квартиру в Москву, и СЫЧЕВА осталась у него на ночь.

Так продолжалось до февраля 1939 года. ЕЖОВ явно манкировал работой, сильно пил и развратничал с женщинами.

- 9 -

В предс"ездовские дни ЕНОВ в разговорах со мной проявлял явно антипартийные настроения. Он был избран в Президиум одной из районных партийных конференций, кажется, Свердловского района. Когда я узнал об этом из газет, и сказал ему об этом он удивился, озлобленно выругался и заявил, что на конференцию он не пойдет, так как ему там нечего делать. Особенно резко ЕНОВ стал проявлять озлобленность в связи с тем, что его не выбрали делегатом на 18-й партийный с"езд.

ВОПРОС: В чем это конкретно выражалось?

ОТВЕТ: Первые три дня ЕНОВ посещал вечерние заседания с"езда и говорил, что готовится к выступлению. Но, явившись однажды с одного из заседаний с"езда на мой вопрос - выступал ли он, ЕНОВ, ответил, что ему не дали выступить и нецензурно выругался при этом по адресу Президиума с"езда. С этих пор он перестал посещать заседания с"езда и беспрерывно пил.

Когда ЕНОВ напивался, у него все чаще прорывались оскорбительные выпады против руководителей партии и правительства. С этого времени, как я

- 10 -

заметил, ЕНОВ начал опасаться ареста. Он часто по ночам не спал, ходил по комнатам и сильно нервничал. Я как-то спросил ЕНОВА, почему он не обратится по поводу своего положения лично к И.В.СТАЛИНУ. На мой вопрос ЕНОВ ответил оскорблениеми и руганью по адресу И.В.СТАЛИНА и заявил, что не находит нужным к нему обращаться.

ВОПРОС: По существу вашей заговорщической работы вы будете подробно допрошены на следующем допросе.

Допрос прерывается.

Записано с моих слов верно и мной прочитано,-
БАБУЛИН.

ДОПРОСИЛИ: ПОМ. НАЧ. СЛЕДЧАСТИ НКВД СССР
КАПИТАН ГОСУДАРСТВ. БЕЗОПАСНОСТИ
/ВЛЮДЗИМИРСКИЙ/

СТ. СЛЕДСВАТЕЛЬ СЛЕДЧАСТИ НКВД.
ЛЕЙТЕНАНТ ГОС. БЕЗОПАСНОСТИ
/НЕМЦХЕР/

Верн: Родин